

13.09.2019.год.

Млади глумци из Даун синдром центра Бањалука срушили предрасуде

Шест младих глумаца са Дауновим синдромом бриљирало је на сцени потпуно самостално изводећи представу „Мали принц“, те су изазвали јаке емоције код публике, која је била задивљена њиховим умијећем, и тиме показали да су постали одрасли људи који могу све ако им се пружи шанса.



Почиње причу Зоран Јелић, директор Даун синдром центра Бањалука, који је заједно са особама из овог центра учествовао на Међународном инклузивном фестивалу "Арт зона за све" у Зајечару.

На овом фестивалу група младих Бањалучана се представила пројектом „Даун кафе“, као и представом коју су премијерно извели 8. септембра у Јеврејском културном центру "Арие Ливне" у Бањалуци.

„Такође смо имали јавну трибину 'Социјално предузетништво', гдје смо представили свој рехабилитациони програм ПАИН“, рекао је Јелић.

Додаје да их је публика, која је остала пријатно изненађена њиховим наступом, након извођења представе наградила гласним аплаузом, као и титулом најбољих глумаца фестивала.

„Нико није очекивао овако нешто... Публика је мислила да ће глумце на сцени неко водити и показивати им шта да раде, а они су бриљирали потпуно сами. Представа се посебно свидјела особама са Дауновим синдромом у публици, јер су се они запитали - да ли ми то можемо“, објаснио је Јелић.

Истиче да су се у Зајечару добро забавили, склопили нова пријатељства и постигли жељени ефекат.

„Сада кад се буду питали шта може особа са Дауновим синдромом, одговор је да може све ако им дозволите“, казао је Јелић.

Додаје да их је на фестивал пратила и екипа РТРС-а, која снима документарни филм о њима под називом „Неки нови Бродвеј“.

„Наши глумци су истовремено били и позоришни и филмски глумци за документарни филм“, истиче Јелић.

Додаје да су ови храбри људи срушили предрасуде о особама са Дауновим синдромом, те да су управо они били најпоноснији на себе.

„До Зајечара смо путовали девет сати, а они су цијелим путем пјевали, посебно у повратку. Чак и они који имају отежан говор нису престајали да причају од среће. Показали су да су постали одрасли људи који могу све“, рекао је Јелић.



Истиче да су у повратку из Зајечара свратили у Београд, гдје су осим дружења са пријатељима из Даун синдром центра Београд склопили и ново пријатељство са породицом Ђоковић.

„Били смо у ресторану Новака Ђоковића и упознали се са његовим оцем Срђаном Ђоковићем. Договорили смо да сљедећи пут кад дођемо чланови нашег центра буду конобари у овом ресторану“, навео је Јелић.

У Србији су посјетили и Здравствено-туристички центар „Гамзиград“, са којим су договорили сарадњу.

„У овом здравствено-туристичком центру желе да пренесу нашу добру праксу. Желе да ми обучимо њихов кадар, те да и они почну радно оспособљавати особе с овим синдромом како смо ми то учинили у Здравствено-туристичком центру 'Бања Врућица'“, објаснио је Јелић.

Нагласио је да им је драго што се њихова добра пракса преноси даље, што се руше предрасуде те да се ове особе што више укључе у свакодневни живот.

Извор: Независне новине